
HUMÁNNÍ GEOGRAFIE – CVIČENÍ 7 
 
zadání: 
Pro vybrané město se pokuste vymezit jeho funkční městský region (FMR). Jako obce intenzivně 
propojené s vybraným jádrem uvažujte ty, ze kterých do jádra vyjíždí minimálně 30 % ekonomicky 
aktivního obyvatelstva. 
 

 
Města pro výběr: 

554782 Hl. m. Praha 

582786 Brno 

554821 Ostrava 

554791 Plzeň 

500496 Olomouc 

563889 Liberec 

544256 České Budějovice 

569810 Hradec Králové 

554804 Ústí nad Labem 

555134 Pardubice 

555088 Havířov 

585068 Zlín 

532053 Kladno 

567027 Most 

598917 Karviná 

598003 Frýdek-Místek 

505927 Opava 

554961 Karlovy Vary 

562335 Děčín 

567442 Teplice 

562971 Chomutov 

586846 Jihlava 

511382 Přerov 

589250 Prostějov 

563510 Jablonec nad Nisou 

535419 Mladá Boleslav 

561380 Česká Lípa 

590266 Třebíč 

598810 Třinec 

 
 
Určete populační velikost vymezeného funkčního regionu a porovnejte ji s velikostí samotného 
jádrového města (centra funkčního regionu). Jaká je velikostní struktura obcí v FMR? 
 
Pro 5 vybraných obcí FMR zjistěte dopravní dostupnost do jádrového města pomocí IAD (čas) a HD 
(počet spojů denně). Vymezený region zkonfrontujte s mapou – jaké faktory ovlivňují jeho rozsah 
(atraktivita jádra, trasování dopravní sítě, konkurence jiných center, apod.)? 
 


